



# 环保等部门全市排查夜晚刺鼻气味从哪里来 郑州已打掉5个农药生产窝点

如果你发现污染源详细地址,请致电本报热线96678  
也可@郑州晚报官方微博、微信留言



近段时间,我市多个地方在晚上有刺鼻气味。惠济区、郑东新区的执法部门迅速出击,一举查获5个农药生产窝点。与此同时,郑州市环保局以及各区主管部门,也正在对污染源进行排查。  
郑州晚报记者 王军方

## 投诉 多个地方存在刺鼻气味

“我家住在北三环和中州大道交叉口附近,这几天晚上经常闻到刺鼻气味。味道很难闻,好像是农药的味道,在楼下带小孩玩耍的家长纷纷拉孩子回家,在家也不敢开窗户。”近日,市民刘女士致电本报新闻热线96678称。尽管经常闻到刺鼻气味,她和其他小区居民一样,都说不清楚气味的

来源。9月21日,郑东新区质监局在花沟王村附近,查处了两个农药工厂,但市区依然有刺鼻气味出现。从本报接到的投诉电话看,污染地方包括西三环和陇海路交叉口、秦岭路和淮河路交叉口、国基路和文化路交叉口、东风东路与如意东路交叉口等处。

## 执法 发现黄河大桥附近一家造假农药工厂

惠济区接到市民投诉后,由区大气办牵头,联合区农委、区公安分局、区工商分局、区质监局等部门组成联合执法小组对化工生产工厂进行清查。10月8日晚7点30分至10点,联合执法小组发现了3个农药厂,其中两个没有生产。正在生产的一家农药厂位于107国道黄河大桥南3公里处,占地约1000平方米,生产工艺十分简单,只是将原

材料混合之后进行包装。执法人员在厂区发现了3个反应釜,2个搅拌机,生产材料约为3吨。厂内有2个仓库,里面都堆放着产品废料,气味刺鼻。惠济区环保局协调农委执法人员对该公司所生产的农药进行技术鉴定,经现场鉴定,确定为假农药。“目前,由于3个窝点涉嫌造假,现在已移交区农委、质监局处理。”昨日下午,惠济区环保局副局长王国旗告诉记者。

## 举措 全市排查刺鼻气味污染源

惠济区政府准备牵头协调多个职能部门,处理好后续工作,对此类问题排查、查处。目前,郑州市多个区都在排查刺鼻气味污染源。昨日,记者联系郑州市环保局宣教中心王主任。他说,针对近期市民关于刺鼻气味的投诉,市环境监察支队多次派人排查,但目前没有查到污染源。

根据市民投诉情况看,刺鼻气味一般发生在晚上,持续时间比较短。刺鼻气味看不见摸不着,且随风飘扬,污染源的具体位置在哪里难以辨别。而目前的投诉中,大多说提供的是刺鼻气味影响的地方,不是污染源头,执法人员排查难度较大。如果市民知道污染源详细地址,可致电环保局、农委和质监局等部门投诉。

## 前三季度河南117个“好天”

预测到重污染天气将提前采取措施

今年前三季度,我省18个省辖市城市环境空气质量,虽然有小幅好转,但由于四季度是秋季秋作物收获、冬季采暖季节,且静稳、逆温天气偏多,不利于污染物的扩散,大气污染防治形势不容乐观。我省要求,加大大气污染防治执法力度,查处超标排污、扬尘四起、焚烧秸秆、运输抛撒。郑州晚报记者 王军方

## 第四季度形势依然严峻

9月29日,省政府印发了2015年全省城市环境空气质量改善目标,即可吸入颗粒物(PM10)年均浓度要低于121微克每立方米,细颗粒物(PM2.5)年均浓度要低于79微克每立方米,环境空气优良天数达190天以上(比例52%),重污染天气有所减少。前三季度,我省18个省辖市城市环境空气优良、良天数比例48.3%(合117天),同比仅上升0.4个百分点(增加1天),PM10平均浓度为133微克每立方米,同

比下降7微克每立方米,PM2.5平均浓度为78微克每立方米,同比下降5微克每立方米,全省重度污染天气有所减少。但前三季度全省PM10值仍高出年度目标12微克每立方米,要实现国家下达我省的年度城市环境空气质量改善目标,第四季度PM10平均值必须达97微克每立方米以下。四季度恰是秋收、冬季采暖季,静稳、逆温天气偏多,不利于污染物的扩散,常规的措施难以完成今年的目标任务。

## 燃煤锅炉拆改本月15日前完成

省大气污染防治联席会议办公室要求,要认真落实《河南省2015年度蓝天工程实施方案》确定的控煤、控尘、控污、控车、控油等各项任务措施,尤其是燃煤锅炉拆改、油气回收、扬尘防治、散煤控制等任务,务必在10月15日前完成;要强力推进2015年底前注册的营运黄标车淘汰工作,确保按时淘汰完毕。各市(县)政府要建立空气重污染

预测预警机制,当预测可能发生重污染天气时,要提前采取措施,最大限度地减缓不利扩散条件下污染物的累积速度,有效遏制污染程度,保障公众健康。坚决查处超标排污、扬尘四起、焚烧秸秆、运输抛撒、露天烧烤等违法违规行为,督促地方政府完成燃煤控制、落后产能淘汰、城市扬尘治理、黄标车淘汰、秸秆综合利用和禁烧、交通运输扬尘治理等年度任务。

## 秦岭路BRT改造工程 裸露黄沙已全覆盖

提醒:个别地方围挡未全封闭,存在安全隐患



因破除路面未覆盖,且未做到湿法作业,9月19日本报曝光了市交运委秦岭路BRT改造工地扬尘治理问题。10月4日市大气办公开约谈该工地。如今该工地整改情况如何? 郑州晚报记者 冉小平 文/图

## 主管部门批评工地防尘网覆盖流于形式

市大气办约谈时指出,市交运委秦岭路BRT改造工程存在围而不建,围挡不全,覆盖防尘网流于形式等问题。约谈后改造工程项目部和施工方河南省中创建设工程有限公司积极整改,市扬尘办6日进行了复查,

发现存在的围挡封闭不严、渣土物料覆盖不到位、查见村拆迁工地物料没有覆盖的问题已得到解决,准许开工建设。市扬尘办建议对郑州市交运委实施财政扣款10万元。

## 裸露区域已全部覆盖

记者昨在现场看到,之前施工方破除路面后,整条路不见有防尘网覆盖,全是裸露黄沙,如今均已“披”上绿色防尘网。该工程崔姓项目经理介绍,被约谈后他们加大扬尘治理力度,购置了3万多元的防尘网,对裸露区域全覆盖,购置一台洒水车,安排两名工人每天沿线巡逻,对存在的问题及时上报整改。

记者现场看到,工地施工区域均搭设有蓝色围挡,为方便居民出行,在小区主出入口、学校门口都留有开口。不过需要提醒的是,部分开口处未做封闭。记者昨经过伏牛路小学(北校区)时,发现有小学生在围挡内行走。因围挡内都是破除路面后的建筑垃圾,混凝土材料,凹凸不平,存在腿部刷伤或踩空等安全隐患。

## 洛阳银行郑州分行邀您兑换 抗日战争胜利70周年普通纪念币啦!

2015年10月12日、13日、29日、30日,洛阳银行郑州分行各营业网点开始分两批对外兑换中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年镍包钢材质纪念币啦!

凭身份证和之前预约记录就可以兑换到面值1元的“抗战70周年”普通材质纪念币一枚!镍包钢纪念币面额1元,直径25毫米,材质为镍包钢,镍包钢纪念币与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。

心动不如行动,赶快携带您的身份证来兑换吧,兑换时间有限,先到先得,换完为止。

营业网点	地址	电话	洛阳银行郑州分行
分行营业部	郑州市金水东路33号美盛中心一层	55617782	 <p>关注有惊喜,转发有好礼,晒照礼上礼!</p>
农业路支行	郑州市农业东路46号好莱坞公寓A座一层	60308980	
航海路支行	郑州市航海东路中鼎翡翠9号一层	55689650	
东风路支行	郑州市东风路与丰庆路交叉口西200米路北	55016011	
经三路支行	郑州市纬五路8号院3号楼一层	55130208	
航空港区支行	郑州市航空港区四港联动大道北侧500米东方港汇中心一层	53387007	
未来路支行	郑州市金水东路288号曼哈顿中心一层	53387060	
淮河路支行	郑州市二七区淮河东路62号一层	53387088	
瑞达路支行	郑州市高新技术产业开发区瑞达路与玉兰街交叉口东南角紫薇村	53387071	

